

# СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась пятая сессия V созыва городского Совета народных депутатов. Доклад о работе исполкома горсовета за 1980 год и задачах по выполнению решений XXVI съезда КПСС сделал В. И. Козаленко, председатель исполкома. Об организации работы с наказами избирателей доложил А. И. Зайка, зам. председателя исполкома. Председатель постоянной комиссии по торговле, общественному питанию и бытовому обедуживанию С. М. Дуноцкая сделала отчет о деятельности комиссии: о работе народного контроля — В. И. Михайловский, председатель комитета.

Депутаты И. А. Шапиро, А. И. Ушагова отчитались о выполнении своих обязанностей.

# Лисаковская Н О В Ъ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит  
с 1 марта 1969 года  
№ 26 (1026)

★ ПЯТНИЦА, 3 апреля 1981 г. ★

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

## О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечают, что доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев на XXVI съезде партии, решения съезда, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года с огромным воодушевлением и патристическим подъемом восприняты коммунистами, рабочими, колхозниками, интеллигенцией, всем советским народом.

В ответ на призыв партии обогатить новую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины в трудовых

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, используя высокий трудовой и политический подъем масс, направить социалистическое соревнование на реализацию задач, выдвинутых товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС на XXVI съезде партии, решений

На этой основе обеспечить более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления, сокращение сроков создания и внедрения новой техники и технологии, повышение фондоодачи, снижение материалоемкости;

дальнейший рост производства и улучшение качества продукции земледелия и животноводства, успешное решение продовольственной программы, согласованную работу сельскохозяйственных, транспортных и промышленных предприятий для увеличения выхода конечной продукции с

## В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения».

В постановлении «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» отмечается, что Коммунистическая партия и Советское государство, последовательно проводя курс на подъем народного благосостояния, уделяют большое внимание созданию наиболее благоприятных условий для роста населения и воспитания подрастающего поколения.

Рассматривая помощь семьям в воспитании детей как важное направление социальной программы развития нашего общества, ЦК КПСС и Совет Министров СССР сочли целесообразным осуществить дополнительные меры по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, с тем,

годы их нехватку в районах с высоким уровнем занятости женщин в общественном производстве.

В необходимых случаях должны создаваться дошкольные учреждения и группы с круглосуточным пребыванием детей, в том числе в воскресные и праздничные дни, шире практиковаться обмен мест в районных и ведомственных детских яслях и садах.

Для улучшения обеспечения детских яслей, ясельных групп и садов и домов ребенка квалифицированными кадрами решено распространить в одиннадцатой пятилетке на медицинских сестер, работающих в этих учреждениях, продолжительность 6-часового рабочего дня и 36-дневного отпуска, ус-

коллектива широко разветвляется социалистическое соревнование за дальнейшее повышение качества работы, ускорение научно-технического прогресса, успешное выполнение и перевыполнение одиннадцатой пятилетки.

По всей стране получают поддержку и распространение инициативы трудящихся Москвы и Ленинграда по завершению личных и бригадных заданий первого года пятилетки к 7 ноября, Ярославской области по достижению в одиннадцатой пятилетке прироста промышленного производства без увеличения численности работающих, Ростовской области по досрочному освоению проектных мощностей, почин колхозов и совхозов Краснодарского края и Днепродзержинской области по улучшению качества сельскохозяйственной продукции, опыт работы трудовых коллективов Урала и Кузбасса по экономии металла и топливно-энергетических ресурсов.

Социалистическое соревнование — живое творчество масс, патристическое движение, основанное на высокой сознательности и инициативе советских людей, могучее средство мобилизации трудящихся на претворение в жизнь планов коммунистического строительства. Оно помогает вскрывать и приводить в действие резервы производства, повышать эффективность и качество работы, является действенным средством вовлечения трудящихся в управление производством, воспитания коммунистического отношения к труду. Вместе с тем большие возможности социалистического соревнования в ряде случаев используются еще не полностью.

Придавая первоочередное значение дальнейшему развитию социалистического соревнования, повышению его роли в решении задач экономического и социального развития страны, Центральный Комитет

счета, успешное выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Поднять уровень всей организации социалистического соревнования, развивать его в тесной связи с мерами по совершенствованию хозяйственного механизма. Приумножать славные традиции соревнования, создавать в каждом трудовом коллективе обстановку подлинного творческого поиска, трудовой сопричастности и товарищеской взаимопомощи, высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, нарушениям трудовой дисциплины.

Обеспечить активное участие во Всесоюзном социалистическом соревновании всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих, коллективов бригад, участков, звеньев, отделений и ферм, предприятий, объединений, совхозов, колхозов, организаций и учреждений, трудящихся городов, районов, областей, краев и республик.

2. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подчеркивают, что девизом соревнования должно стать: «Работать эффективно и качественно!» Это значит хозяйски относиться к общественному добру, умело и эффективно использовать все имеющиеся ресурсы, весь производственный потенциал, добиваться высоких результатов при наименьших затратах. Сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии, лучшим использованием основных фондов, безусловном выполнении планов поставок продукции в установленные сроки и номенклатуре.

полное и своевременное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, четкое взаимодействие и координацию деятельности всех видов транспорта, сокращение сроков доставки грузов и их сохранность, повышение культуры обслуживания пассажиров.

сокращение сроков строительства, своевременный и досрочный ввод производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшение объемов незавершенного строительства, ускорение реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий.

расширение объемов и видов услуг, внедрение прогрессивных форм, повышение качества и культуры обслуживания населения.

3. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям уделять особое внимание развертыванию соревнования в бригадах, на участках, в отделениях, на фермах. Усилить роль этих коллективов в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление трудовой дисциплины, сокращение текучести кадров, воспитание коммунистического отношения к труду. Поддерживать и распространять инициативы рабочих и колхозников по разработке встречных планов, внедрению технически обоснованных норм труда, бригадного хозрасчета, лицевых счетов бережливости и качества, выполнению установленного объема работы с меньшей численностью персонала.

Передовики соревнования, ударники и коллективы коммунистического труда должны служить образцом на производстве, в общественной жизни и в быту.

(Окончание на 3-й стр.)

чтобы обеспечить рациональное сочетание общественного и семейного воспитания детей, облегчить положение работающих матерей и создать благоприятные условия для жизни и быта молодых семей. Постановлением предусматривается:

введение поэтапно по районам страны, начиная с 1981 года для работающих матерей, имеющих общий трудовой стаж не менее одного года, а также женщин, обучающихся с отрывом от производства, частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года. Оплата этого отпуска будет производиться в размере 50 рублей в месяц в районах Дальнего Востока, Сибири и северных районах страны и в размере 35 рублей в месяц в остальных районах;

предоставление работающим женщинам одновременно с введением указанного отпуска права на получение дополнительного отпуска без сохранения заработной платы по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, а в дальнейшем и двух лет, с сохранением непрерывного трудового стажа и стажа работы по специальности.

В двенадцатой пятилетке будет продолжено осуществление мер по увеличению продолжительности и повышению уровня оплаты отпуска по уходу за новорожденными и малолетними детьми.

В одиннадцатой и двенадцатой пятилетках будет обеспечено всемерное развитие сети детских садов и яслей, школ и групп с продленным днем, пионерских лагерей и других детских учреждений. Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР поручено предусматривать в проектах планов наиболее полное удовлетворение потребностей в постоянных и сезонных дошкольных учреждениях, имея в виду устранить в ближайшем

будущем для воспитателей детских садов.

В одиннадцатой пятилетке предусмотрено повысить нормы расходов на питание в дошкольных учреждениях в среднем на 10—15 процентов, а также освободить от оплаты за содержание детей в яслях, садах и школах — интернатах семьи, в которых средний совокупный доход на члена семьи не превышает 60 рублей в месяц.

В целях создания женщинам более благоприятных условий, позволяющих сочетать труд в общественном производстве с воспитанием детей:

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено разработать и осуществить меры по широкому распространению практики работы женщин по режиму неполного рабочего дня или неполной рабочей недели, сокращению (гибкому) графику, а также работы на дому;

предоставлять, начиная с 1981 года, работающим женщинам, имеющим двух и более детей в возрасте до 12 лет; дополнительный трехдневный оплачиваемый отпуск (при условии, что общая продолжительность отпуска не должна превышать 28 календарных дней); первоочередное право на получение ежегодного отпуска в летнее или другое удобное для них время; право на дополнительный отпуск по уходу за детьми без сохранения заработной платы продолжительностью до двух недель по согласованию с администрацией в период, когда позволяют производственные условия;

увеличить в одиннадцатой пятилетке продолжительность оплачиваемого периода по уходу за больным ребенком до 14 дней, с оплатой дополнительных по сравнению с действующим законодательством дней в размере 50 процентов заработка.

(Окончание на 3-й стр.)

30 марта в Доме культуры «Строитель» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Рассмотрен вопрос: «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах партийной организации города, вытекающих из решений съезда и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева». С докладом выступил первый секретарь горкома партии Л. И. ФИЛАТОВ.

В прениях приняли участие секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» Б. В. ВИНОГРАДОВ, директор Лисаковского ГОКа Д. А. ШАРЫГИН, парикмахер горбыткомбината С. А. ТРОХОВА, председатель профкома ЛГОКа Н. С. ЛАНКИН, заведующая горпро О. М. СКРИНИЦОВА.

Доклад тов. Филатова публикуется в изложении.

коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, постоянно выполнявший задания, увеличивший объем производства в 2 раза.

Широко внедрялись прогрессивные формы и методы труда на автотранспортных предприятиях, что позволило им за 5 лет повысить производительность труда на 38 процентов, довести объем грузовых перевозок до 7 миллионов тонн.

Трест «Лисаковскрудстрой» освоил за пятилетку 85 миллионов рублей на строительные, монтажные работы. В строй действующих введены опытные фабрика безобжиговых окатышей, фабрика обжигов магнитного обогащения, горномолзавод, более 50 тысяч квадратных метров жилья и ряд объектов социально-культурного назначения.

силь уровень организаторской и политической работы партийных организаций и хозяйственных органов по обеспечению безусловного выполнения народнохозяйственных планов и принятых социалистических обязательств, так как есть ряд недостатков, которые отрицательно повлияли на выполнение государственных планов отдельных коллективов в минувшем году.

Заводами стройиндустрии недодано к плану 26,5 тысячи кубометров сборного железобетона. Некоторые предприятия и отдельные цехи работали неритмично. К ним относятся заводы ЖБИ-3 и крупнопанельного домостроения, фабрика обжиг-магнитного обогащения.

Неудовлетворительное решение вопросов водопонижения, недостатки и упущения в свое-

улучшения планирования и организации труда, использования рабочего времени, снижения текучести кадров, ускоренного внедрения передовой технологии.

В соответствии с установками XXVI съезда КПСС многое предстоит сделать по дальнейшему развитию и совершенствованию работы предприятий торговли, общественного питания, сферы услуг.

Некоторые партийные организации все еще слабо занимаются социалистическим соревнованием: недооценивают наглядную агитацию, допускают формализм при разработке условий, а также при подведении итогов. Надо не забывать опыт Всесоюзного соревнования под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель», который показал, что большинство коллектив-

построить общежитие на 400 мест и детский сад на 320 мест.

Много нужно поработать коллективам предприятий транспорта, торговли, общественного питания, бытового обслуживания для того, чтобы успешно справиться с государственным планом и социалистическими обязательствами на 1981 год.

Немало сделано и делается в нашей стране в области социальной. Продолжается процесс сближения всех классов и социальных групп советского общества. В нашем молодом городе плечом к плечу трудятся представители 29 национальностей Советского Союза. Все они объединены одной целью — сделать нашу Родину еще богаче и могущественней.

Условия, в которых мы все живем и работаем, за последнее время значительно изменились. Иным стал советский человек. Обогатился его знания, повысилась эрудиция, значительно выросли духовные запросы. В то же время расширился и арсенал средств, находящихся в распоряжении наших идеологических работников. Лисаковцы выпускают 50 тысяч газет и журналов, повседневную информацию несут более 7 тысяч телевизоров, 14 тысяч радиоприемников, а это значит, что наши трудящиеся ежедневно получают печерывающие разъяснения политики партии и новые знания, обогащаются духовно.

Надо строить свою работу так, чтобы пропаганда не обходила острых тем, не боялась затрагивать так называемые трудные вопросы. В последние годы вошли в практику единые политдни, где с политическими докладами перед трудящимися выступают хозяйственные руководители, секретари партийных организаций. Это хорошая, проверенная форма общения и воспитания трудящихся. Именно на этих встречах возникает много

## С СОБРАНИЯ ПАРТИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

# РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Вступая в семьдесятые годы, наша партия выдвинула программу дальнейшего развития общества на современном этапе. Эта программа получила всенародное теоретическое и политическое обоснование в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии, с которым выступил товарищ Л. И. Брежнев, найдя конкретное воплощение в «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Широкое отражение в решениях XXVI съезда КПСС получило развитие экономики и культуры Казахской ССР. На XV съезде Компартии Казахстана в докладе члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана товарища

Розиничий товарооборот увеличился в сравнении с 1975 годом на 27,7 проц., объем бытовых услуг — в 2,1 раза.

Возросла среднемесячная заработная плата трудящихся города на 5,5 проц., промышленно-производственного персонала — на 15,7 проц.

Достигнутые городом рубежи в области экономического и социального развития позволяют решать еще более масштабные задачи.

По предварительным данным производство промышленной продукции нашего города возрастет в одиннадцатой пятилетке более чем на 57 процентов и составит более 110 миллионов рублей, что на 40,2 миллиона рублей выше уровня конца 10-й пятилетки.

временной подготовке забоев, организации работы автотранспорта, слабая технологическая дисциплина, большая аварийность, простои оборудования стали основными причинами невыполнения плана коллективом Аяцкого рудника КБРУ.

Руководители, специалисты некоторых промышленных предприятий (горномолзавод, завод ЖБИ-3, фабрика окатышей) слабо борются за повышение качества продукции, не уделяют должного внимания внедрению РСМН, бесхозяйственно относятся к расходованию энергетических ресурсов.

На ЛГОКе до настоящего времени не определены сроки проведения опытных плавов обжиг-магнитного концентрата и автоклавированных окатышей для их

вов города способно вести постоянную работу по выполнению принятых обязательств, организовать четкое, ритмичное производство и повседневный контроль за эффективностью и качеством труда. Долг партийных комитетов и организаций — всячески содействовать тому, чтобы изо дня в день крепло социалистическое соревнование за успешное выполнение планов первого года одиннадцатой пятилетки, чтобы в трудовых коллективах ширилось рабочее творчество, росла социально-общественная активность каждого. Организаторская и политическая работа в эти дни должна сводиться к тому, чтобы довести смысл важнейших документов съезда, заложенные в них идеи до сознания каждого труженника

Д. А. Кунаева были подробно изложены итоги прошедшей пятилетки.

Значительных успехов за годы десятой пятилетки добились трудящиеся дважды орденоносной Кустанайской области.

Высоких результатов в труде достигли и коллективы предприятий и организаций Лисаковска.

Объем производства в промышленности за 1976 — 1980 годы вырос более чем в 2 раза, производительность труда — на 52 процента. Досрочно, в октябре 1980 года, выполнен пятилетний план по производству товарной продукции, а 24 ноября — по реализации.

Весомый вклад в этот успех внес коллектив Лисаковского ГОКа, который на протяжении всей 10-й пятилетки шел в авангарде Всесоюзного соревнования среди предприятий черной металлургии СССР и увеличил объем производства товарной железной руды более чем в 2,5 раза.

Успешно закончил пятилетку

Пятилетку Лисаковского горно-обогатительного комбината рост производства товарной продукции за пятилетку ожидается на 67,3 проц. и составит в 1985 году 74,9 миллиона рублей, производительность труда повысится на 34,3 проц.

По Краснооктябрьскому рудопроизводству к концу одиннадцатой пятилетки производство промышленной продукции увеличится на 57,2 проц., добыча боксита — на 76,9 проц., производительность труда — на 16,7 проц.

Для успешного решения этих задач горнякам и строителям необходимо освоить 30 миллионов рублей дополнительно — мощных работ, ввести в эксплуатацию мощности по добыче боксита на Белинском руднике, ряд объектов жилищно-культурно-бытового назначения и торговли.

Дальнейшее развитие получат предприятия стройиндустрии, пищевой промышленности, ремонтно-механический завод.

Однако для решения поставленных задач необходимо повы-

сить металлургической оценки. Не в полной мере выполняются мероприятия по внедрению в производство новых прогрессивных схем обогащения железных руд Лисаковского месторождения.

Существенные недостатки имеются в деле капитального строительства. План подрядных работ по городу за 1980 год выполнен на 95 проц., за два месяца 1981 года — на 89 проц.

Вызывает беспокойство строительство пусковых объектов Белинского рудника (недовыполнение 500 тысяч рублей), биологической очистки (при плане двух месяцев 160 тысяч рублей освоена 61 тысяча, а по обязательству объекту должен быть сдан в августе 1981 года), хотя вопросы своевременного ввода объектов в эксплуатацию должны стать важнейшей задачей каждого строительного коллектива, каждого партийного комитета.

Некоторые трудности сложились по объективным причинам. Однако, на каждом предприятии имеется немало резервов для

Большие и ответственные задачи предстоит решить трудящимся нашего города в первом году пятилетки. Объем реализации промышленной продукции в 1981 году намечено довести до 75,6 млн. рублей, объем производства валовой продукции увеличить на 1,7 процента, добычу железной руды — на 9 процен-

тов. Руководству партийной организации Краснооктябрьского рудоуправления необходимо принять исчерпывающие меры по своевременному вводу в эксплуатацию месторождений Аятского, Белинского и Северного рудников.

Строителям города нужно сдать в эксплуатацию дополнительные мощности по дроблению сырой руды на ЛГОКе, сдать под монтаж и ввести в строй объекты очистных сооружений биологической очистки и главной концентратной подстанции Белинского рудника.

Предусматривается ввести 6 тысяч квадратных метров жилья.

вопросов общеполитического и экономического плана. На них нужно давать прямые и ясные ответы.

В идеологической работе важное место принадлежит пропагандистам, агитаторам, политинформаторам. Особенно в организации изучения документов и материалов съезда. Пропаганда его решений рассчитана на длительный период, но уже сейчас политическая работа в этом направлении должна получать самый широкий размах.

Овладеть материалами XXVI съезда партии — это, прежде всего, определить свою личную причастность к практической реализации политики партии, внести свой действенный вклад в выполнение одиннадцатой пятилетки. Благополучие всего общества, каждой семьи, все наши успехи зависят от настойчивого, добросовестного и творческого труда каждого.

## ОБЕСПЕЧИТЬ ТЕМПЫ РОСТА

Работники геологической службы Лисаковского горно-обогатительного комбината встречают свой профессиональный праздник хорошими показателями.

Коллектив ЛГОКа успешно справился с программой 1980 года по производству и реализации товарной продукции. Досрочно были выполнены и перевыполнены социалистические обязательства, взятые в честь XXVI съезда партии. Все это стало возможным благодаря слаженной работе всех подразделений комбината и, в том числе, рудника, обеспечивающего обогатительные комплексы рудой в необходимом количестве.

Плечом к плечу вместе с горняками трудились и геологи комбината. Немало сделали В. А. Сильягин — старший геолог, В. М. Колосова — геолог, Ж. С. Иванова и Л. П. Радошнова — замерщики, В. И. Варфоломеев — водитель спецмашины,

По плану одиннадцатой пятилетки добыча руды и производство концентрата на Лисаковском ГОКе будет вестись нарастающими темпами. Если на 1981 год дано задание произвести 5 миллионов 600 тысяч тонн товарного концентрата и добыть для этого из карьера 9 миллионов 733 тысячи тонн руды, то в 1985 году эти объемы возрастут до 7 миллионов 200 тысяч тонн концентрата и 14 миллионов 200 тысяч тонн руды.

Эти задачи, естественно, требуют и от геологической службы новых усилий, знаний, опыта, чтобы своевременно обеспечить горняков качественной геолого-технологической информацией по отработываемым участкам месторождений, а также по участкам будущего освоения, что невозможно без планомерного и всестороннего геологического изучения. Прежде всего нужно будет обработать материалы по доразведке главной залежи, полученные от Джетыгаринской геолого-разведочной экспедиции Северо-Ка-

захстанского производственного геологического объединения; обработать и внедрить материалы геолого-технологического картирования, разработанные институтом Механобр, управлением Укрчерметгеология и геологической службой комбината; выполнить значительный объем по обработке и анализу материалов, полученных в результате эксплуатационной разведки,

В 1981 г. перед геологами, горняками и обогатителями поставлена задача сократить поте-

### 5 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ри руды в недрах до одного процента, уменьшить разубоживание до 1,1 проц. вместо плановых 2,5 проц., добыть и переработать на фабриках до 200 тысяч тонн забалансовой руды, произвести концентрат с прежними качественными показателями из руды, у которой содержание железа ниже плановой более чем на один процент.

Кроме того, геологическая

служба ведет контроль за правильным ведением горно-добычных и вскрышных работ по охране и рациональному использованию запасов месторождения.

Результаты, полученные за первые месяцы одиннадцатой пятилетки, говорят, что геологи Лисаковского горно-обогатительного комбината успешно справляются с поставленными задачами.

Ю. РУСАНОВ,  
главный геолог ЛГОКа.

## ХОРОШИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ

Продолжая работы геолого-полевиков, открывших в нашем районе многочисленные месторождения бокситов, геологи Краснооктябрьского бокситового рудоуправления вносят и свой достойный вклад в общее дело дальнейшего использования богатств наших недр.

От подготовленных ими материалов зависит выбор направ-

ления работ, степень разработки, качество конечной продукции, принятие необходимых мер при эксплуатации с учетом конкретных горно-геологических условий.

В одиннадцатой пятилетке геологи совместно с горняками, маркшейдерами и другими службами должны подготовить ряд новых месторождений для эксплуатации, так как планируется значительно увеличить объемы добычи и расширится география поставок сырья: в дополнение к глиноземному заводу Казахстана прибавятся заводы Урала и других районов страны.

С хорошими достижениями встречают свой профессиональный праздник геологи В. П. Литвиненко из Аятского рудника и Н. Т. Внукова из Козыревского рудника.

Систематически перевыполняют свои задания бурильщики Салахов, Данилов, Назаренко, работающие на проходке скважин эксплуатационной разведки.

В. ТАБАТЧИКОВ,  
главный геолог КБРУ.

# О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Начало на 1-й стр.)

4. Министерством, ведомством, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским органам, хозяйственным руководителям всемерно поддерживать инициативу трудовых коллективов по разработке встречных планов, направленных на улучшение качественных показателей, прежде всего на повышение производительности труда, снижение себестоимости, увеличение прибыли, выпуска продукции высшей категории качества, более эффективное использование производственных мощностей, увеличение объемов производства за счет экономии ресурсов. Создавать необходимые материальные, организационно-технические и экономические условия для успешной реализации встречных планов.

5. Всемерно развивать соревнование коллективов смежных предприятий и организаций, направленное на создание благоприятных условий для ритмичной работы, достижение лучших конечных результатов, успешную реализацию целевых комплексных программ по решению важнейших научно-технических и социально-экономических проблем. В этих целях шире использовать опыт сотрудничества предприятий добывающих и перерабатывающих отраслей промышленности, трудовых коллективов, участвующих в сооружении Сайно-Шушенской и Нурекской гидроэлектростанций, КамАЗа и завода «Атоммаш» по принципу «рабочей эстафеты»; работников Ленинградского транспортного узла по четкому взаимодействию и координации дея-

твенцев, ферм, отделений — почетными выпелами министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятными подарками или денежными премиями;

комсомольско-молодежные бригады — переходящими Красными знаменами «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» с дипломами и денежными премиями;

коллективы промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений — переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями. Коллективы, награжденные по итогам года переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и добившиеся наиболее высоких и устойчивых показателей в выполнении встречных планов и повышенных социалистических обязательств, зачисляются на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР;

города, автономные округа, городские и сельские районы — переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

союзные и автономные республики, края и области — переходящими Красными знаме-

нам, колхозникам, инженерно-техническим работникам и специалистам.

Согласиться с предложениями:

ВЦСПС — об учреждении премий советских профсоюзов имени выдающихся ветеранов труда по отраслям народного хозяйства для присуждения передовикам производства, добившимся высоких результатов в социалистическом соревновании; о выделении ежегодно 120 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании;

ЦК ВЛКСМ — о присуждении премий Ленинского комсомола комсомольско-молодежным коллективам и молодым производственникам, добившимся высоких результатов в социалистическом соревновании; о награждении передовиков производства знаком «Молодой гвардеец XI пятилетки» и выделении ежегодно победителям социалистического соревнования 30 тысяч льготных туристских путевок для поездок по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны.

10. Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам необходимо осуществлять ленинские принципы организации социалистического соревнования — гласность, сравнимость результатов и возможность практического повторения передового опыта.

Добиться широкого распрост-

# В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Начало на 1-й стр.)

В постановлении предусматривается ряд мер по повышению материального обеспечения семей, имеющих детей, и в частности:

вести в одиннадцатой пятилетке выплаты государственного единовременного пособия работающим или обучающимся с отрывом от производства матерям в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка, с сохранением действующих размеров пособия при рождении четвертого и последующих детей;

повысить в 1981 году размер государственного пособия одиноким матерям до 20 рублей в месяц на ребенка, с выплатой его до достижения ребенком возраста 16 лет (учащимся, не получающим стипендии, — 18 лет).

Предусмотрено уже в 1981 году установить дополнительные льготы при назначении пенсии по возрасту при неполном стаже работы женщинам, воспитавшим пять или более детей либо ребенка - инвалида с детства.

Определен ряд мер по расширению для семей, имеющих детей, и молодоженам преимуществ при получении государственной жилой площади, а также при индивидуальном и кооперативном жилищном строительстве. Решено в одиннадцатой пятилетке отменить взимание с молодоженов налога на малосемейных граждан в течение первого года с момента регистрации их брака.

Признано необходимым и впредь проводить политику льготных государственных розничных цен на товары детского ассортимента. Повысить ответственность министерств и предприятий, выпускающих детские товары, за удовлетворение потребностей семей с различ-

лизовать права советских граждан на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, полной или частичной утраты трудоспособности, а также потери кормильца.

В целях улучшения системы социального обеспечения предусмотрено повысить в 1981 году минимальный размер пенсии по возрасту рабочим и служащим до 50 рублей в месяц, а также увеличить минимальные размеры пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. Принято предложение союзного Совета колхозов об увеличении в одиннадцатой пятилетке минимального размера пенсий по возрасту членам колхозов до 40 рублей в месяц при одновременном повышении минимальных размеров пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца.

В текущей пятилетке будут повышаться размеры ранее назначенных пенсий пенсионерам из числа рабочих и служащих, вышедших на пенсию более 10 лет назад, имея в виду приблизить их пенсии к уровню пенсий, назначаемых в настоящее время работникам аналогичной квалификации. В первую очередь эти меры будут осуществлены для пенсионеров, получающих пенсию менее 60 рублей в месяц. В двенадцатой пятилетке проведение указанных мер будет продолжено.

Намечено осуществить в текущей пятилетке мероприятия по дальнейшему улучшению условий жизни участников Великой Отечественной войны, Госкомтруду СССР, Госплану СССР, Министерству финансов СССР и Министерству обороны совместно с ВЦСПС предусмотрено представить в Совет Министров СССР соответствующие предложения.

Советам Министров союзных республик и союзному Совету колхозов даны указания обес-

тельности всех видов транспорта; труженников сельского хозяйства, легкой, текстильной и других отраслей промышленности по «договору тысяч».

Министерствам, ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам обеспечить координацию деятельности смежных предприятий, объединений, научно-исследовательских, проектно-конструкторских и других организаций, заключивших договоры на соревнования, оказывать необходимую помощь межотраслевым координационным советам и общественным штабам в развитии соревнования смежников.

6. Министерством, ведомствам, ЦК профсоюзов подходить к оценке работы коллективов объединений, предприятий и организаций с учетом напряженности государственных планов, темпов роста, конечных результатов производственной деятельности, комплексного ввода в действие мощностей и объектов жилищного и культурно-бытового назначения, состояния воспитательной работы, выполнения социалистических обязательств нарастающим итогом с начала года и пятилетки.

Совершенствовать систему материального и морального стимулирования участников соревнования. Полнее использовать средства фонда материального поощрения и фонда заработной платы для премирования работников с учетом результатов социалистического соревнования. Обеспечить оперативность при подведении итогов соревнования.

7. Установить, что победители социалистического соревнования награждаются: рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, специалисты и служащие — почетными дипломами министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов и памятными подарками или денежными премиями; коллективы бригад, участков,

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами.

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования подводятся по каждому году пятилетки и пятилетке в целом. Переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ передаются на вечное хранение предприятиям, районам, городам, автономным округам, областям, краям и республикам, которые ежегодно в течение пятилетки были удостоены этих наград.

8. Учредить Памятный знак ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За высокую эффективность и качество работы в одиннадцатой пятилетке» для награждения коллективов предприятий, объединений, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений. Памятным знаком награждать коллективы, добившиеся высокого качества работы и наилучших показателей в выполнении заданий одиннадцатого пятилетнего плана, неоднократно удостоенные по годовым итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих учредить единый общесоюзный знак «Ударник одиннадцатой пятилетки» с вручением памятного подарка за достижение высоких показателей в повышении эффективности и качества работы, досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств.

9. Увеличить до 25 количества Государственных премий СССР, присуждаемых за выдающиеся достижения в труде и научно-техническом творчестве передовикам социалистического соревнования — рабо-

телям опыта победителей соревнования, улучшить показ его в отраслевых павильонах ВДНХ СССР, изучение в школах передового опыта, системе экономической учебы, школах коммунистического труда, народных университетах.

Практиковать проведение на базе коллективов, награжденных переходящими Красными знаменами, семинаров руководителей предприятий и организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских работников.

Усилить роль идейно-воспитательной работы, пропаганды и агитации в обеспечении действительности социалистического соревнования, в повышении производственной и общественной активности его участников. Полнее использовать возможности средств массовой информации и пропаганды для широкого распространения и внедрения ценных починов и начинаний, всестороннего показа путей, методов достижения победителями соревнования высоких результатов.

Госкомиздату СССР, Политиздату, Профиздату, издательствам «Плакат» и «Молодая гвардия», Госкино СССР предусматривать в планах выпуска литературы, плакатов, документальных и художественных фильмов, глубоко раскрывающих опыт передовиков, актуальные проблемы развития соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду. Практиковать выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, посвященных социалистическому соревнованию, а также теле- и радиопередач «Дневник социалистического соревнования».

11. Министерством, ведомствам совместно с ЦК профсоюзов разработать и по согласованию с Госкомтрудом СССР и ВЦСПС утвердить условия Всесоюзного социалистического соревнования в отраслях на одиннадцатую пятилетку.

Центральный Комитет КПСС,

ним уровнем дохода в этих товарах, не допуская сокращения производства недорогих детских товаров, пользующихся спросом у населения.

В постановлении определены задачи по серьезному улучшению работы предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. В целях облегчения домашнего труда и сокращения времени, затрачиваемого на ведение домашнего хозяйства.

Намечено осуществление системы мер в интересах охраны и укрепления здоровья беременных женщин и детей. Предусматривается ввести в одиннадцатой пятилетке дополнительные льготы по оплате путевок в пионерские лагеря, обеспечить дальнейшее развитие сети пансионатов и других оздоровительных учреждений для семейного отдыха.

Соответствующим организациям даны указания об увеличении издания литературы по вопросам демографии, семьи, гигиены брака, воспитания детей, укрепления здоровья населения, организации его полноценного отдыха и досуга, по усилению воспитательной работы в целях укрепления семьи как одной из высших моральных ценностей социалистического общества.

В постановлении «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения» отмечается, что в результате глубоких социально-экономических преобразований в нашей стране создана и постоянно совершенствуется государственная система социального обеспечения, позволяющая ре-

шить существенное расширение сети домов - интернатов для престарелых и инвалидов, повышение уровня благоустройства и социально-бытового обслуживания. Нормы расхода на питание, медикаменты и другие нужды в домах - интернатах для престарелых и инвалидов увеличатся в одиннадцатой пятилетке в среднем на 20 — 25 процентов.

Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР предложено разработать и осуществить меры по расширению возможностей для участия пенсионеров в общественном производстве, включая работу на условиях неполного рабочего времени и на дому.

Постановление обязывает ЦК Компартии союзных республик, крайкомы, обкомы и райкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых, областных и районных Советов народных депутатов усилить внимание к заботам и нуждам ветеранов войны и труда, нетрудоспособных граждан, осуществлять строгий контроль за неукоснительным предоставлением им льгот и преимуществ, установленных законодательством.

Совет Министров СССР поручил Госкомтруд СССР, Госплану СССР и Минфицу СССР подготавливать с участием ВЦСПС, заинтересованных министерств и ведомств и представлять в Совет Министров СССР предложения о порядке и сроках осуществления указанных мероприятий.

Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженерно-технические и научные работники, все труженники промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства еще шире

развернут всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, обеспечат претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС.

## НА КНИЖНЫХ ПОЛКАХ „ПРОМЕТЕЯ“

У советских людей издавна стало традицией в канун очередного съезда КПСС подводить итоги работы за предыдущую пятилетку.

Своеобразным отчетом, летоисчисью трудовой славы является книга «Герои десятой пятилетки», выпущенная совместно двумя издательствами «Экономика» и «Планета». Эта книга посвящается Героям Труда 1976—1980 гг.—работникам промышленности, строительства, транспорта, связи и сферы обслуживания. В нее вошло 22 очерка. Авторы очерков — известные писатели и журналисты — раскрывают богатый духовный мир героев, рассказывают о трудовых успехах новаторов производства, секретах их мастерства. Книга хорошо иллюстрирована. Цена 3 р. 50 коп.

Лебедев П. Н. «СССР в мировой политике», М., «Международные отношения», 1980 г. Цена 1 р. 70 коп.

В книге освещаются важнейшие вопросы развития международных отношений современности. На обширном историческом материале показывается возрастание роли Советского государства в мировых делах. Раскрывается объективный характер политики разрядки, а также причины, вызывающие обострение обстановки в мире. Подчеркивается неизменность курса КПСС и Советского правительства на укрепление мира и сотрудничества между народами.

В книге доктора исторических наук В. И. Касьяненко «Роль КПСС в формировании социалистического образа жизни» на большом фактическом мате-

Большие изменения произошли в работе коллектива нашего горбыткомбината за последнюю пятилетку. Увеличилось число новых услуг населению, преодолено отставание по отдельным их видам, расширился штат, есть положительные результаты в улучшении качества. Десятую пятилетку наш коллектив завершил 16 декабря и выполнил пятилетнее задание на 101,5

процента, чтобы создать действительно современное, отвечающее потребностям народа производство товаров и услуг для населения, производство товаров для населения, развитие сферы услуг — это первейшее партийное дело». Применительно к нашему коллективу это значит нужно усилить борьбу за качество и культуру обслуживания, коренным обра-

зом улучшить имеющиеся виды услуг населению и ввести новые, продолжать борьбу за высочайшее мастерство бытовиков и использование всех имеющихся резервов повышения производительности труда. Эталоном для нас должно стать безукоризненное и точное выполнение всех заказов, отличное качество, удовлетворение всех потребностей горожан.

Не секрет, что наиболее сложным является у нас пошив одежды. Быстро меняющаяся мода требует постоянного совершенствования мастеров, усложня-

ет работу над деталями, отделкой. Чтобы полностью удовлетворить потребности наших горожан в модной современной одежде, мы вводим должность технолога по швейному делу, а в будущем у нас будет второй модельер. Все это позволит более качественно изготавливать одежду, поможет отвечать всем запросам наших заказчиков.

Улучшение работы существующих и введение новых услуг — это один из путей дальнейшего совершенствования бытового обслуживания. Определенные сдвиги в лучшую сторону у нас наметились еще в прошлом пятилетии. Цех коврового производства признан лучшим в области. Мы обслуживаем не только жителей города, к нам поступают заказы из Кустаная, Рудного и других городов. Расширился и улучшился свою деятельность скорняжный цех. Если раньше там работал один человек, сейчас этот коллектив состоит из 12 человек, который трудится планомерно и производительно. Открыт и оправдывает себя такой вид услуг, как изготовление плюссе и гофре.

В нынешней пятилетке мы планируем открыть педикюрный салон, цех по организации и пошиву головных уборов, на базе существующей фотографии организовать цветную, открыть мастерскую по срочному ремонту обуви в пятом микрорайоне, расширить пункт проката. Немалое внимание мы уделяем работе с кадрами. Для улучшения квалификации и повышения мастерства у нас действуют краткосрочные курсы, семинары, проводятся техницизм, школы экономических знаний. В горбыткомбинате организовано местное радио. В определенные часы мы ведем передачи о делах и заботах нашего коллектива. Это большое подспорье в деле воспитания, а в конечном счете, улучшения производственной деятельности. Ведь большинство наших тружеников находятся постоянно на одном месте, часто выполняют механическую работу и вполне могут в это время прослушать очередную передачу по радио. Сейчас, к примеру, мы подробно знакомим наших трудящихся с репезниями XXVI съезда КПСС. В дальнейшем нам предстоит улучшить деятельность экономических школ, всей сети политического и экономического образования.

Таковы наши планы на нынешнюю пятилетку. На прошедшем партийном собрании была создана комиссия по разработке мероприятий по претворению решений съезда в жизнь. Она наметит основные пути дальнейшего улучшения нашей деятельности. В целях выявления основных недостатков в нашей работе и своевременного устранения их мы составили анкету и в ближайшее время планируем организовать опрос населения в городе.

**В. ЧЕМЕРИС,**  
директор горбыткомбината.

## СФЕРА УСЛУГ — ВАЖНОЕ ДЕЛО

Оказано населению услуг сверх плана на 40 тысяч рублей. Рост по отдельным видам услуг составил: по пошиву одежды — на 145,5 проц., парикмахерские — 160 проц., прокат — 392 проц. и т. д. Не случайно по итогам работы за IV квартал 1980 года коллективу Лисаковского горбыткомбината вручено переходящее Красное знамя обкома партии, обласполкома, облсовпрофа, обкома комсомола, он занесен на областную Доску Почета.

С неплохими результатами подошли бытовики к XXVI съезду КПСС. План двух месяцев этого года выполнен на 103,5 процента. Мастер — обувщик Н. Шипилин к дню открытия съезда справился с заданием квартала 1981 года. Брали повышенные социальности и успешно их выполнили Р. Грива, А. Вайхель, бригада В. Козловой и другие.

Достигнутые нашим коллективом успехи дают право надеяться, что в новой, одиннадцатой, пятилетке мы сможем взять на себя и выполнить более сложные задачи. А предстоит сделать много. В Отчетном докладе ЦК XXVI съезду КПСС отмечалось: «Задача состоит в

зоне улучшить имеющиеся виды услуг населению и ввести новые, продолжать борьбу за высочайшее мастерство бытовиков и использование всех имеющихся резервов повышения производительности труда. Эталоном для нас должно стать безукоризненное и точное выполнение всех заказов, отличное качество, удовлетворение всех потребностей горожан.

На недавно состоявшемся открытом партийном собрании мы обсудили итоги работы XXVI съезда партии, говорили о деятельности нашего коллектива, о недостатках и путях их устранения. Было высказано немало деловых и конкретных замечаний и предложений. Одним из первых на повестке дня у нас стоит вопрос о качественном и в срок выполнении заказов. Нам пока еще не удалось добиться стабильности в этом отношении, прочной ритмичности в работе. В нынешнем году мы решили открыть диспетчерскую службу, на которую предполагается возложить контроль за выполнением заказов в срок. Система «Ритм», введенная в пошивочной мастерской в конце прошлой пятилет-

**НЕЗАБЫВАЕМЫЕ  
СТРОКИ**

**ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ — СОВЕТСКИЙ!**

12 апреля исполнится 20 лет с того знаменат-

В 9 «А» классе школы № 2 очень интересно прошел классный час, посвященный поэтам — участникам Великой Отечественной войны.

Преподаватель литературы и русского языка Г. С. Ермакова познакомила нас с биографиями таких поэтов, как К. Симонов, М. Исаковский, М. Алигер, А. Сурков, Н. Тихонов, А. Твардовский, Ю. Друнина, читала нам их стихи, пропевала музыкальные линии песен военных времен, рассказывала, как в те трудные годы поэты своими строками морально поддерживали дух советских людей, воодушевляли их на подвиг.

Эти незабываемые стихи и песни до сих пор живут в сердцах людей, а сегодня они помогут нам лучше понять то время, когда весь народ встал на защиту своей Родины.

**М. КАШИЧКИНА,  
Е. ЛУКЪЯНЧИКОВА,**  
ученицы 9 «А» класса школы № 2.



на особый фантастический материал показана роль КПСС в создании необходимых условий для формирования нового, социалистического образа жизни.

П. И. Горбачев, «Пиотина», М., Политиздат, 1980 г. цена 0-50 коп.

История космонавтики начиналась в Калуге. Здесь, в скромной мастерской учителя математики и физики К. Э. Циолковского — основоположника теории межпланетных сообщений, начался ее победный марш. В 1957 году, запустив первый спутник, СССР призвал весь мир к сотрудничеству в исследованиях космоса. В день, когда Юрий Гагарин совершил полет, на всех континентах прозвучали слова, обращенные нашей страной к человечеству: «Победа в освоении космоса — мы считаем не только достижением нашего народа, но и всего человечества. Мы с радостью ставим их на службу всем народам во имя прогресса, счастья и блага всех людей на Земле».

На снимке: Ю. А. Гагарин.

от начала стройки до пуска первых энергоблоков Нурекской ГЭС, одной из крупнейших гидроэлектростанций на юге страны, работал автор этой книги вначале секретарем парткома на строительстве ГЭС, затем первым секретарем Нурекского горкома партии. В своей книге он рассказывает об основных этапах становления многонационального коллектива Всесоюзной ударной комсомольской стройки, делится накопленным опытом партийной работы, рассказывает о людях труда.

Книга С. А. Воркунов «Ленинский кооперативный класс и его осуществление в СССР» адресована учителям истории средней общеобразовательной школы.

Адрес свершений. Политиздат, М., 1980, цена 0-70 коп.

В очерках, репортажах, интервью, авторами которых являются известные писатели и журналисты, широкая панорама творческих свершений советского народа. Книга адресована широкому кругу читателей.

Фильмы месяца представлены в основном работами ведущих киностудии страны «Мосфильм».

Лауреат Государственной премии СССР, актер и режиссер Евгений Матвеев снял фильм о тружениках тыла, которые наравне с солдатами ковали нашу Победу. В своем новом фильме «Особое важное задание» Матвеев сыграл одну из главных ролей вместе с известными актерами Людмилой Гурченко, Валерией Заклушной.

«Санта Эсперанса» — так названа вторая картина, повествующая о событиях, происходивших в наши дни в концентрационном лагере в одной из латиноамериканских стран. В ролях заняты Борислав Брондуков, Павел Кадочников, Владимир Тихонов, Маргарита Терехова.

О жизни и трудовых буднях молодых рабочих, строивших в Сибири крупную гидроэлектро-

## ФИЛЬМЫ АПРЕЛЯ

станцию, расскажет фильм «Иначе нельзя», снятый режиссером Сергеем Ериком. «Охота на лис» — это третья, совместная работа режиссера Вадима Абдрашитова и сценариста Александра Миндадзе. Счастливо нашедшие друг друга молодые художники — единомышленники, как и в первых двух своих фильмах «Слово для защиты» и «Поворот», обращаются к теме жизненных перекрестков, на которых человек, шедший по жизни удобной и прочной дорогой, должен заново решать свою судьбу для того, чтобы остаться или стать человеком в самом высоком нравственном и гражданском значении этого слова.

Поклонникам комедийного жанра предлагается экцентри-

ческая игровая кинокомедия «Комедия давно минувших лет» с исполнением фрагментов и лучших советских немых и звуковых комедий прошлых лет. Достаточно сказать, что нас ждет встреча с Остапом Бендером, Кисей Воробьяниновым, нахрапистым жуликом Бывалым и глуповатым Трусом.

Картина «Простая история» — это вновь встреча на экране с Нонной Мордюковой, Михаилом Ульяновым и Василием Шукшиным. Это киноповесть о судьбе простой колхозницы, нашей современницы, нашедшей смысл жизни в служении людям.

Центральная киностудия детских и юношеских фильмов имени Горького представляет на суд зрителей фильм «Быстрее

собственной тени», рассказы ваюющий о молодом спортсмене легкоатлете Петре Королеве, о его трудном пути к победе.

Герой фильма армянских кинематографистов «Умри на коне» — легендарный полководец горадзанской войны Г. Д. Гай. «Подозрительный» — так назвали свою картину молдавские кинематографисты. В основу приключенческого сюжета положены реальные события, происходящие в Кишиневе в конце 1917 года.

Цветная картина египетских кинематографистов «Свет» повествует о борьбе добра со злом. Главный герой ее будущий адвокат С. Адиль.

**А. НИКОЛЕНКО,**  
зам. директора кинотеатра  
«Искра»

**Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.**

Городской отдел народного образования, горком профсоюза, партийная организация горно выражают глубокое соболезнование заместителю директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3 Поповой Ранце Андреевне по поводу смерти ее матери.

**БРУСНИК  
Нины Ивановны**

Администрация, местком, партийная организация и коллектив учителей средней школы № 3 выражают глубокое соболезнование завучу школы Поповой Р. А. в связи со смертью ее матери

**БРУСНИК  
Нины Ивановны**